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Megjelenik h v t e n k i n t egyszeri

vasárnap.

Az iparfejlesztés.
A nyugati czivilizáczió hul­

láin csapásai inár átcsaptak a 
kárpátok bérezés falain és hála 
Istennek mi is uszunk az árral. 
Egy kicsit még ügyetlenül, el-el- 
fogyó lólekzettel, de kétségtelen 
sok jő igyekezettel.

Azonban, hogy teljesen ben­
ne volna nemzeti életünk a nyu­
gat nagy áramlatában, azt a leg- 
vérmesebb túlzás sem állíthatja. 
A maradiság romjaira még sok 
követ kell össze hordanunk, hogy 
fölötte nemzeti életünknek erős, 
sziklaszilárd épülete emelkedjék.

Azok a mozgató erők, ame­
lyek a nyugat nagy nemzeteit a 
fejlődés után előbbre viszik, ná­
lunk még szétforgácsolódnak az 
eszmék, ötletek zűrzavarában. Mi 
még jórészt az ösztönök korát él­
jük, akár a gyerek, aki ítélet nél­
kül, de természet-fölöttinek tetsző 
helyes érzékkel kerüli a vesze­
delmet, amelynek nagyságát, mér­
tékét valójában nem is ismeri.

A világ nagy gazdaságában 
ez az ország eddig puszta raktár 
volt, amelynek ajtaján megrozs- 
dásodott a zár. össze volt hordva 
benne minden, a mi vagyont, ér­
téket jelent, de felhasználni azt,
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Nem szoktam keresni, sőt kerülöm 
a házbeli szomszédokkal való ismerkedést. 
S ennek daczára alig egy hétre rá, hogy 
elfoglaltam uj lakásomat, bejáratos lettem 
ahhoz a hosszú, száraz vén kisasszonyhoz, 
aki ajtó szomszédom lévén, beköltözésem 
után való napon kisegített eery skatulya 
gyufával. Innét datál a barátságunk.

A többi házbcliokkol nem érintke­
zett s igy azzal hízelegtem magamnak, 
hogy Zombory Mária kisasszony rokon - 
szenvóvel tisztel meg.

Nem ólt valami bőségben, de a szük­
ségnek se látszott nyoma szerény háztar­
tásában.

Mintegy félévi ismeretségünk után 
azzal tüntetett ki, hogy elmesélte nekem 
élete történetét.

Nagyon egyszerű, de még som mond­
ható mindennapinak ez az ósdi történet.

KelolSs szoi’koaztő és kiadó

Skribanek Géza.

gyümölcsöző ellenértékét keres­
ni, senki sem tudta. Itt az ideje 
végre, hogy felpattanjanak a be- 
rozsdásodott zárak !

Közéletünk kiválóbb faktorai 
nyilogatják már az ajtókat. Rajta 
hát, hadd járják be ezt az elma­
radott hazát a nyugati kultúra 
friss, ujitó áramlatai, frissüljön 
fel benne nemzeti, államgazda- 

isági életünk: európaiasodjunk !
! Az uj kor boldogulási felté­
teleit jellemzi, hogy az állami lét 
! szenzi bili tusa a közgazdasági kér­
dések felé hajlik. A közélet széles 
küzdőporondján nehéz fegyver­
zetben vonulnak tel a közgazda- 
sági érdekcsoportok képviselői ós 
nehéz harezot vívnak egymással.

Jól van ez igy. Á harcz 
aczélozza az erőket s a küzdelem 
ezer izgalma nélkül eltespednénk.

Az utóbbi óvok harczi lármá­
jában egyre erősbülő vészkiáltás­
ként hangzik tninálunk az ipar 
tespedése. Európai fogalmak sze­
rint magyar iparról szó sem le­
het s ennek a szomorú beisme­
rése nyomán életre kel immár az 
ösztön: fejlesszük a magyar ipart.

Hogyan? Miként? Nehéz kér­
dés ez 8 a feleletet hiába is ke­
ressük a külföld iparfejlesztési 
munkájában. Más feltételek azok, 
amelyek mellett iparunkat a fej­

— Tizennyolcz éves koromban telje­
sen árván maradtam; kezdte a vén leány. 
Alyám tanár volt, anyám jó, de teljesen 
vagyontalan családból származott. Az én 
koromban még nem állt annyi pálya nyit­
va a nő előtt, mint ma és mikor szüléi­
mét elvesztve anyagilag is minden támasz 
nélkül álltam, nem volt más választásom, 
mint az, hogy két kezem munkájával: fe­
hérnemű varrással szerezzem meg minden­
napi kenyeremet.

Még atyám életében ismerkedtem 
meg Somvay Bélával, a fiatal tanár je­
lölttel, a ki mint kijelentette tisztességes 
szándékkal járt házunkhoz s atyám kopor­
sóját jegyesem karján kisértem ki a te­
metőbe.

Az esküvő attól volt függővé téve, 
mikorra Somvay Béla megkapja kineve­
zését. Ha atyám életben maradt volna, oz 
hamarosan megtörténik, mert befolyásos 
barátai voltak, de halála után csak abban 
nyilatkozott meg ez a barátság, hogy ha­
talmas átmérőjű koszorúkat küldtek ko­
porsójára ós az illemszabta hosszú ábrá-

Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedívri 2 k#r.
Nyilttér sora 40 ÍUIAr 

Hirdetések nagyság sí érint

lődés útjára terelhetjük, mint a 
külföldéi, Külön nemzeti politi­
kánk karaktere szerint kell ezt a 
fejlesztő munkát kiépíteni.

Az ipari foglalkozással egy 
időben ós egyszerre munkásba- 
jokal is orvosolnunk kellene.

Az iparfejlesztés munkája a 
maga fokozatos haladása utján 
egyenes arányban áll a munka­
erő igénybevételével, úgy a kis­
iparnál, mint a nagyiparnál. íme 
az iparfejlesztés egyik fontos 
nagyjelentőségű konzekvencziája. 
Szocziális nézőpontjai vannak te­
hát ami perspektívánkban az ipar- 
fejlesztés munkájának.

Az ipari feldolgozásnak ré­
gi, hogy úgy mondjuk, eredendő 
bűnét kellene expiálni. Nyerster- 
mónyeinket eddig feldolgozásra 
jórészt a külföldnek engedtük át. 
Az idegenből aztán feldolgozot- 
tan szörnyű árakon vásároltuk 
vissza, megfizetvén rajta sok cso­
mó közvetítési dijat, meg mi egy­
mást. A nyerstermények feldol­
gozása történjék ezentúl idehaza.

Óriási tőkenyereséget jelentene 
ez s az ipari élet élénkségét is 
fokozná. Példát hozunk fel. A 
gyapjút idegenbe viszik tőlünk.

Es ugyanezt a gyapjút posztónak 
feldolgozva lehetetlen áron vesz- 
szük meg aztán.

zattal állták körül a ravatalt. Ezentúl egyi­
ket se láttam többé. Ők nem kerestek föl 
ós ón nem alkalmatlankodtam náluk.

Mintegy öt hónappal atyám halála 
után, azzal a hírrel jött hozzám a vőlegé­
nyem, hogy vidéken néz körül, mert a fő­
városban már hasztalan lesi kinevezését.

Nehéz volt az elválás, habár szentül 
fogadta, hogy mindennap ir. Kezdetben 
pontosan betartotta Ígéretét, később azon­
ban ritkultak a tudósítások, de minden le­
velében azt ismételte, hogy csak küzd ós 
fárad, s mi életének egyetlen czólja: gond­
talan jövőt biztosítani számomra.

Több mint egy hónap óta nem kap­
tam tőle levelet, a mi bizony fölötte le­
hangolt. Tán csak nem beteg?

Letettem a munkát, a melylyel e na­
pon sommire se haladtam. A már kész fe­
hérneműt egy régibb újságpapírba csoma­
goltam: Ösztönszerüleg tévedt oda tekin­
tetem. Ismerős néven akadtak meg sze­
meim. Nem hittem nekik óe nagy kétked­
ve meredtem a sorokra;

„Somvay Béla. tanár tegnap tartotta
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A gyáriparnak az ősterme 
léssel kapcsolatban kellett volna 
haladnia. De a nyersanyagkivi- 
tel azonban eddig oly nagy volt, 
hogy a gyáriipar mit sem fejlőd 
hetett mellette. Hogy most már 
az iparfejlesztés munkájáh 
rendkívüli eszközök kellenek, az 
kétségtelen. Sok mulasztást kell 
helyrepótolni. Tömérdek energiá­
val kell kiizdoniink iparunk fej­
lesztésén, mert különben boldo­
gulásunk 1 égj el utősehb alap fel­
tétedét romboljuk szét. Csak erős, 
rendkívüli és okos munka árán 
lehetünk benne a világ nagy pi- 
aczában; de nem úgy mint ed­
dig: raktáraképm a felhalmozott, 
de feldolgozatlan értéket jelentő 
anyagnak, hanem mint tényezője 
a nyugati világpiacznak.

járd valamiét Siposs Margit ügyes játé­
kával emelték a műsor változatosságát. 
A férfiak köz d Molnár Gyula az igazgató 
izmos tehetségéről tett tanúságot úgy a 

1 rámái, mint a vígjátéki téren egyaránt 
és Rátöri Béla ügyes coupleival tűnt fel. 
A társulat ma vasárnap tartja bucsuolő- 
adasát s egyszersmind délután 4 órakor 
nép- és gyermek előadás lesz félhelyárak- 

d, melyet különösen a szülők figyelmébe 
ajánlunk.

A Tarka Színpad innen Nagy-Atádra 
megy, hol reméljük, a pártfogásra érde­
mes fiatal gárdát szintén kedvezően fo­
gadják majd.

Műkedvelő előadás. Múlt szá­
munkban már megemlítettük, bogy az ipa- 
os ifjúság egyik csoportja a „Sárga Csi­

kó1' népszínművet adja elő. Valóban dicsé­
ri remélté azon törekvés, melyet ezen egy- 

-i'i'ü egyének önképzésük, értelmiségük 
fejlesztése érdekében tanúsítanak. Egész 
napi testei és lelket ölő munka után, nem 
a korcsmában keresnek szórakozást, hanem 
esténkint a magyar népszinműirodalom 
gyöngyeinek tanulmányozásával, és szín ro­
ll ozásával töltik idejüket. Hogy hazafias 
és kulturális szempontból, mily fontos ezen 
teljesen magukra hagyott ifjaknak egyrészt 
a korcsmáktól való elvonása, másrészt e- 
gyéni intelligenfiájuk emelése, az minden 
kétségen felül áll. Ep azért társadalmunk 
úgy erkölcsi, mint anyagi tekintetben fel 
is karolja az ily irányú vállalkozásokat. 
Annál érthetetlenebb azon közöny, rnely- 
lyel ezekkel szemben, ép a közelebbről ér­
dekelt személyek — a mesterek, az iparo­
sok viseltetnek. Avagy nem-e valóságos

- Tarka Színpad Barcson C”““''“’ ,heP ” utolsó el6lul'ísra. ">=Oet 
eh# héten nagy és rtlogntoll *”**»**• ” pénztára
cl«u játszott „„vonta a Molnár Gyula iga7 F'™ r™4epelc két, hiro.n iparosnál töl, 
rrnt^cn nintt /ii • ;ai „„.... . i)ot !10m láttunk ?! Há 6 tény zavarólag

Ii 1 r e k.

— Sorozás. E hó 21- és 22-én cj- 
tetett meg Barcson a sorozás, melynek 
elnöke polgári részről; Gabovits Károly 
m. főjegyző Kaposvárról s katonaság ré­
széről : a közőshadseregtől Vagács Már­
ton alezredes Kaposvárról s hon védség 
részéről Krizsánics alezredes Pécsről vol­
tak. A polgári orvosi teendőket dr, Kron­
berger Adolf, városunk járás orvosa vé­
gezte. A három korosztály öszvesen 573 
ujonezot állított, ki a barcsi járásból, s 
ezek közül bevált 185. Bevált ugyanis az 
első korosztályból 137, a másodikból 23 
s a harmadikból 25 ujoticz.

gatása alatt álló jól szervezett társulat 
Előadásuk mog is érdemelte a közönség 
tanúsított érdeklődését. A műsor kitűnő 
Ízléssel van összeállítva, mely a barcsiak­
nak egy pár emlékezetes szórakoztató o,=- 
tólyt szerzett. A jól szeivezeti társulat­
nak tagjai mind egylől-egyig ki1 ettek ina-j

hatott némi képen a műkedvelők kedélyére 
veszteseknek csakis a távolmaradottaka 
mondhatjuk, mert valóságos müélvezettő
estek el.

Csepreghy kitűnő népszínművét í 
I ...Sárga Csikót'1 oly közvetlenül adták, a; 
egyes alakoka', oly finoman domborítottákgukért. Különösen M. Jászay Mariska y t ,

ki nemcsak kedves hangjával, I....cm’ !*^' 0g'”,Jr kétségben voltunk a
ügyes játékával is megnyerte letszésim- 
két. Bándy Rózsi kitűnő cuoloratonr liang-

' «****! KH3Í!: .XXEti ui:, JZSTT: : di J

iránt, vájjon nem e hivatásos színészek 
mozognak elől'ün! a színpadon.

Bakay Erzsiké szerepében Dorncr Ka-
S mr. MFi

esküvőjét L . .. megye lantelimvelőiének I ..„n i i-ii 
ii ii , ; , , , :. , •! ntK volt legalább egy olyan percze, a melvberliollendy Altosnak baios hányává' x, ■yuei gjttali„ ' 3 :iz ongydkoss;:.; eszmeje megvillant agyá-

I . I , , . $ ban. Pl. ha a szabó elrontotta ruhájátA ven leány bang a me°csoklolt () 1M . ■'I d y ’ vagy le kell mondania egy fürdő évadról
,|s 's lállíim tmnt fogott ?gy bálról. Mi nem voltunk olyan felvilá* 

.° kCt, ,ubu^gy11"0 könycseppet az a nagy ; gosodotlak, annyira tudományosak. Akkoi 
meg .anya a szemen. még bűnös jelzővel bélyegezték az öngyil­

kosságot és el se temették az ufóié vétke­
seket. Ma fel koronázva, fölis pompával,

Folytatta :
Negyvenkét éves történet ez, de 

mintha most is erezném, hogy szorult osz- mmt egy szent eszméért kiszenvedett vér
a szivein a tm-Uin. Sokáig tartottam tanút kisérik sírjába az ilyeneket

kezemben azt a darab újságpapírt, azután 
le'ettem és — zokogtam . . . zokogtam.

Ennyiből áll az e=vész.
- Hogyan V kérdeztem csodálkozva.
A vén leány mosolyogva bólintgattu 

a tejét.
És nem gondollain-e legalább az ön­

gyilkosságra? ezt akarta kérdezni, ugy-e 
bár ?

Tagadólag intett.
Nem, akkor még nem jutott eszünk 

be az eféle. Ez a mai kor sportja. A mai 
nők közt alig akad egy is, a kinek nem

Mi az
(.irtottuk, hogy a halált meg kell érdé 
molni.

l'uy látszik én még nem szolgáltán 
rá. Alihoz is idő kell, hogy az ember : 
világ legszerencsétlenebb teremtményénél 
érezze magát. Nekem erre sem volt. érki 
zésem.

Egyszer szerettem életemben. Csalód 
tani s ez a csalódás elég volt egész életem 
re. Eívonultan dolgoztam s a munka eny 
hitette fájdalmamat.

Körülbelül 15 év múltán a házba 
melybe laktam egy beteg férfi költözöl

ti ez a ragadta magával a közönséget s ter­
mészetes játékával, gyönyörű hangjával, 
méltán kiérdemelte a süni tapsokat. Ér­
deme annál nagyobb, mert úgyszólván ze­
ne nélkül volt kénytelen énekelni a szebb­
nél szebb nótákat. Cserpcs Karolin, ki Csor­
ba Ágnest adta, nagyon ügyosen mozgott, J szerepét jó hangsúlyozással adta elő. Meg­
lepően bevált kettős szerepében (mint Bős- 
ke főzőasszony és Zsuzska csapos leány,) 
Mikes Juliska. Kezdetben a lámpaláz jelei 
voltak rajta észlelhetők, de annál bajosab­
bá vált, midőn csakhamar belemelegedve, 
játéka egész otthonossá lett. Sneveise Te­
réz mint Tercsi, üde megjelenésével hatott 
nagyon jól alakított. — A férfi szereplők 
is derekasan megállták helyüket. Egyiktől 
másiktól valóban kitűnő alakítást láttunk.

Mindjárt Békási József (Bakay András) 
minden jelenetében megtalálta a kellő 
hangot,. Igen hatásos volt az utolsó felvo­
násbeli jelenete, amelyben gyermekeik jö­
vőjére való tekintetből, szivetrázó hangon 
könyörgött Csorba Mártonnak (.Bencee Jó­
zsef), hogy no szolgáltassa őt ki a törvény 
szigorának. Moltó társa akadt Benczében 
ki teijTeeii beleélte magát az összetörött 
agg szerepében. Különösen kivált Tóth Pál 
(mint Csorba Laczi). Meglátszott rajta, hogy 
már több műkedvelő előadásban vett részt 
oly otthonosan mozgott. Arczjátéka a hely­
zetnek megfelelő, hangsúlyozása kifogás- 
tálán. Hangja elég terjedelmes, szóval a 
főszerepet nagyon jól vitte. Kettős szerepe 
volt Fodor Jánosnak,' lei kissé gyors tem­
póban, de azért igen hatásosan (mint Ge­
lencsér! pusztabiró és Bogár Imre) felelt 
meg a hozzá fűzött várakozásnak. Lenár 
József és Kiss Gusztáv az előbbi mint Bol­
tos Iczig, az utóbbi pedig mint Csárdás 
gazda, derekasan megfeleltek. Sler Mihály, 
a Bagó koldus szerepébe jól beleélte ma­
gát. Sokszor nevetésre bírták a közönsé­
get a czigányok: Szalai Lajos, Pap Sándor, 
és Steger János, kik sikerült komikumuk­
kal hatottak. Az est sikeréhez Honenvald 
Mór és Tóth Mihály is hozzájárultak, ügyes 
mimikáikkal. Ha mindezekhez b ózzál esz- 
szűk, hogy az összjálók nagyon jó s a dísz­
letek, egyszeríisóeükben is csinosak voltak, 
agy hisszük teljes képét adtuk a sikerült es­
tének, melyet reggelig tartó tán ez követett*

Műkedvelőink pedig továbbra is ma-

alig G éves fiacskájával. A gyermek sok­
szor bejött hozzám és órákig elesicsergeít. 
Atyját nem láttam. Folyton a szobát őrizte.

Egy napon a gyermek sikoltására 
ébredtem.

— Apuskám! apus kain ! ébredj feli 
Reggel van 1 Kis vártatra ajtómon döröm­
bölt apró -ökleivel:

— Márta néni, Márta néni! keltse 
fel az apát! Rám néz, de azért alszik, 
mert nem mozdult.

Atsiettcm.
Háttal ült az ajtónak a nagy beteg. 

A mint eléje kerülök, a vér megállt ereim­
ben. A halállal vivődé férfi — Somvay Bé­
la volt. A házban más névvel volt beje­
lentve, mert zilált anyagi viszonyai miatt 
le kellett tennie nevét.

Rám meresztette üveges szemeit. Fel­
emelkedett. Maga elé terjesztette két kar­
ját. Erdeien hangon hörögte le;

— Meglakoltam. Meg vagy boszulva.
Visszabanyátlőtt. Hosszas élesztgetés 

után visszacsaltuk bele a lelket. Kevés
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.radjgnpk p megkezdett utón s igyekezte 
nek szellemi téren is azon ismereteket el­
sajátítani, melyek késő öregségükben is 
Cjsnk disziikro válik.

Felülfizettek: Stern Lajos 40 kor. 
iQO fill , Fuchs József, Maulwurf N. 4 kor. 
,60 fill., Rank Bálint 4 kor., dr, Piszár 
Antal, Stern Hugó 3 kor. 00 fill, Weisz 
Arthur 2 kor. 80 fill., Stern Béni, Dózsa 
Sándor, Mayer György, 2—1 kor., Krem- 
zir Miksa, Neulmusz József 1 kor. 20 fill. 
Braun József 80 fill., Reich Emil 00 fii],, 
Somogyi János 60 fii., melyért hálás kö­
szönetét fejezi ki az ifjúság.

— Qyógytár vétel. Skribanek Ivál- 
,páii, babócsai gyógyszerész, lapunk szer­
kesztőjének fivére a napokban 100 ezer 
korona örökáron megvette Pécsen a régi, 
pmert Erretli féle gyógyszertárt ifj. Erreth 
Jánostól s ez év Julius hó elsejével már 
óda is költözködik. Ugyancsak ekkor ve­
szi át Skribanek Kálmántól Draskovich N. 
budapesti gyógyszerész a babócsai gyógy - 
szertárt.

— Elsülyedt usz&lyhajö. E hó
25-ón pénteken történt, hogy Weisz Jó­
zsef a saját hajóján Kápinczáról 170 mé- 
|er zabot és 80 méter búzát szállított 
Barcsra a Dráván Weisz Jakab gabnake- 
reskedő részére, A megterhelt uszályhajót! 
a hid közelében a forgó elkapta s oly eiő- 
sen vágta a hjd egyik kiálló sarkantyú­
jához, hogy az léket kapott és elsülyedt. 
Két embert csak nehezen tudtak meg­
menteni a vizhefulladástól, kik a hajóból 
a vízbe estek. A búzával terhelt zsákok 
nyomban eltűntek a vízben, mintegy 80 
zsák zabot azonban sikerült kifogni.

— Korai öröm. Ugyancsak vastag 
tréfát űzött több barcsi kereskedő Rosen 
berg Jakab barcsi kereskedővel. A kom - 
kus eset a következő: Rosenberg Jakab 
ugyanis hétfőn a reggeli vonattal Sziget­
várra utazott, hogy ott barcsi vendéglősök 
részére borjukat vásároljon. Sikerült is ne 
ki 5 borjut szerezni, melyeket nyomban le- 
foglalózott, azután pedig fuvaros után né­
zett, ki azokat Barcsra szállítja, Kapott 
csakhamar ezt is s e^pek is adott fogla 
lót. Időközben a Barcsról menő délutáni 
vonattal ott terem utánna sógora Klein 
Miksa, ki örömtől sugárzó arczczal egy tá­
viratot mutat fel neki, mely részére szól s 
tudatva van rajt Eszékről, hogy osztály-

szóval tördelte el a 15 év történetét. A fe­
lesége pazarlása tőnkre tette, azután cl 
hagyta három gyermekével, a kik közül 
csak o fiúcska maradt életben. Suba sem 
gondolt vele az anyja.

— Az Isten a te nevedben állt bor 
szut rajtam. A bosszú tökéletes. Még nem: 
feleltem és magamhoz öleltem a kis fiút. 
0 megértett és nyugodtan zárta le sze­
meit.

Márta néni sokáig hallgatott, mikor 
újra megszólalt, must már azonban teljes 
a vén leány boszuja.

Fejével az ajtó felé intett, ahol egy 
szép férfi jelent meg: Dr. Somvay Béla 
a hűtlen fin, akit az öreg leány két keze 
munkájával nevelt föl ós tett emberré. Még 
egyszer ismételte halkan, most, most már 
teljes a vén leány boszuja.

Kövér Ilma.
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sorsjegye 10 -zer koronát nyert. A jó hírre 
Rosenborg örömében otthagyva borjut, fu­
varost, szala Itak az állomásra, hogy az 
esteli vonattal Eszékre utazzanak a nye­
reményt felvonni. Alig, hogy ezt megvál­
tották, ott terem mellettük a család egyik 
hozzátartozója, s elmondja, hogy később 
otthon rájöttek, hogy a távirat küldést 
több ismerőse eszelte ki s a dologból egy 
szó som igaz. A rászedett s keservesen 
csalódott Rosenberg a távirati iir lap fel­
mutatása után az Eszékig szóló jegyek 
árát könyörgés után visszakapta ugyan 
szívesség folytán, de most öröm helyett 
a boszuság foglalt helyet szivében. A do­
log másnap reggel már szájról-szájra járt 
a városban s kaczagva újságolták tovább 
s elfogjutni bizonynyal Reb Menachem czi- 
czesbeiszer füléhez is, ki befogja sorozni 
az ő szörnyű átkozódásainak sorozata közé 
ily képen ■. Nyerjél meg te mogodnak cdj 
Louson 10 ezer korona, mint tnög nyerte 
mogárak Rosenberg Jakab.

Végül megemlítjük, hogy Rosenberg 
Jakab megtorlás nélkül nem fogja hagyni 
a rajta esett tréfát, de kijelentette nyíl­
tan, hogy — nevüket kiteteti a lap­
ba s bottal vesz magának elégtételt 
azokon az egyéneken, kik ezt elkövették, 
ha tőle bocsánatot nem fognak kérni.

— Deres reggelek. E héten aggo­
dalommal voltak eltelve az ország külön­
böző vészein gazdáink, a mutatkozó télies 
idő miatt. A lapokhoz beérkezett tudósí­
tások szerint dór, fagy ós havazás veszé­
lyeztette n szőlőt, gyümölcsöt, sőt több 
helyen a már mutatkozó gabona fejeket. 
Vidékünkön is éreztük eléggé a hideg időt, 
sőt több reggel; mint szerdán, csütörtö­
kön, pénteken gyengébb vagy erősebb dó­
riink is volt, de hála az Égnek, eddig je­
lentékeny kárt nem tett, Nagy kár volna 
is ez a gyönyörűen mutatkozó gyümölcs, 
szőllő és gabona termésre.

— Leszakadt állvány Megrendítő 
csapás ért Babócsán egy szegény napszá­
mos családot. Ugyanis Milávecz Mihály 
cselédember 14 éves egyetlen gyermeke 
Komlösdon dolgozott hétfőn, e hó 21-ikón 
házépítésnél, egy kőműves mellett. Az áll­
vány, melyen dolgoztak, valószínűleg nem 
volt elég erő,sen felállítva, de meg téglá­
val is túlságosan megvolt rakva s igy tör­
tént, hogy az, a dolgozók alatt leszakadt. 
Midőn észrevették többen, hogy az állvány 
kezd leszakadni, leugrállak előre s ezek­
nek nem is lett semmi bajuk. Azonban 
Milávecz Mihály nem bírt már róla mene­
külni, ő a szakadó állvánnyal alázuhant s 
testén oly súlyos zuzódásokat szenvedett., 
hegy hazavitele után —daczára az orvosi 
segélynek — pár óra múlva meghalt. Holt­
testén a hivatalos bonczolás szerdán dél­
előtt ejtetett meg, mely után nagy részvét 
mellett kísérték ki a tenietőbo a szegény 
család ily szerencsétlenül járt egyetlen 
gyermekét. A kőműves ellen, gondatlan­
ság miatt már megtette a hatóság a lé­
péseket.

— Holdfogyatkozás. Kedden, c hó 
22-én este 8—9 óra között derült csillagos 
égen teljes szóp holdfogyatkozást nézhet­
tünk végig, mely mintegy másfél óráig 
tartott. Nálunk igen kedvező idő volt, hogy 
ezt sokan végig nézhették.

— A n. atádi járás törvényható­
sági tagjai gróf Széohenyi Aladár elnök­
lete alatt o hó 20-án értekezletet tartottak 
N.-Atádon. Az értekezlet tárgya Éhn 
Sándor főszolgabíró távozásával mogüro-

_______________________április 27

sedett n.-atádi főszolgabírói állás betölté­
sének ügye volt. Gróf Széchenyi Aladár 
indítványozza, hogy a legközelebbi me­
gyei törvényhatósági közgyűlésen, —mely 
határozni fog a n.-atádi főszolgabírói ál­
lás betöltése felett, — foglaljanak a mól- 
lőtt állást a járás törvényhatósági bízott- 
sag tagjai, hogy Tallián Andor válasz­
tassuk meg N.-Atád főszolgnbirájául. Az 
indítványt az értekezlet egyhangúlag el­
fogadta azzal, hogy a vármegye többi tör­
vén) hatósági bizottsági tagjait is nyerjék 
meg ügyük támogatásához.

— Tánczmulatság. A „Visontai 
Polg. Olvasókör“ f. évi május hó 4-ón a 
községi iskola termében műkedvelői szini- 
előadást rendez, mely után az Andik-féle 
vendéglőben tánczmulatság következik. 
Helyárak a szinielőadásrn: két elsősor 1 
kor. 20 fill., a többi ülőhely 80 fill., álló­
hely 40 fill. Kezdete este 0 órakor. A 
tiszta jövedelem jótékonyczólra fordittatik-

— Ingyenes diszmii ajándék. Aki 
e címet elolvassa, akaratlanul is Ameriká­
ra, a képtelenségek hazájára gondul. Po- 
dig ezúttal sokkal közelebbről, Budapest­
ről, kél szárnyra e hir. A Pesti Napló 
Magyarorszng e legrégibb, pártoktól éa 
Klikkektől teljesei független, szabadelvű és 
szókimondó napilapja lepi meg vele kará­
csonyra olvasóit, ajándékul adván — tel­
jesen ingyen — a gyönyörű kötésű, re­
mek ilfuszlrácziókkal dieziteti Zichy Mi­
hály album-ot. h] valóban értékes és nagy 
irodalmi becsesei biró művet — melynek 
az Athenaeum kiadásában megjelent ere­
detije 90 koronába kerül — a Pesti Napló 
uj kvárt kiadásában karácsonyi ajándékul 
megkapja a Pesti Napló minden állandó 
előfizetője. Es megkapják díjtalanul azok 
az uj elö/izetök is, akik egész éven át fél, 
negyedév vagy liavonkint, de megszakítás 
nélkül fizetnek elő a Pesti Napló-ra.

— Az életuntak. Egy pónzsovár 
atya szivtelonsógo majdnem halálba ker­
getett két viruló emberéletet. S. mérnök óe 
B. nagykereskedő leánya egymásba sze­
rettek. Az apa azonban mit sem akart tud­
ni a házasságról és a fiatal kérőnek kije­
lentette, hogy leánya 100.000 korona ho­
zományt visz férjének és csak olyannak 
adja leányát, akinek legalább ugyanennyi 
vagyona van. Azonban a mérnök szegény 
volt, mint a templom egere. Az apa hajt­
hatatlan maradt s hallani som akart e há­
zasságról. E nyakasság mélyen elszomorí­
totta a szerelmes párt. Elhatározták, hogy 
közösen megválnak az élettől. A mérnök 
gondoskodott a revolverről és titkos meny­
asszonyával együtt elkészültek azon útra, 
melyről nincs visszatérés. Szótlanul, las­
san haladtak a Teróz-körut feló. Amint 
azonban Törők A. és Tsa bankháza előtt 
elmennek, hallják, amint egy ur, aki a 
bankházból jött ki, egy várakozó társának 
egy számot mond. És hozzá tette: — 
„100.000 koronát nyert 1“ Gépiesen ismé­
telte a mérnök a nyerő számot. „Játszol 
to is az osztálysorsjátékon?“ kérdezte a 
menyasszony. „Igen.“ „És melyik szám­
mal?“ A mérnök vállat vont: „Ha óhaj­
tod, megnézem.“ Tározójából előveszi a 
sorsjegyet. — Az a szám volt, melyet most 
hallottak említeni. Izgatottan bosietnek Tö­
rök bankházába, ahol megerősítették az 
örömhírt és boldogságtól sugárzó arczczal 
siettek a koinónyszivil apához, _ aki mást 
már beleegyezett a házasságba. És az élet­
untakból boldog házaspár lett.

— Kellő időben hirtelen előforduló 
esetekben Vértes gyógysz. Ferenozpálin- 
Icája már sokszor meggátolt komolyabb 
betegségek kifejlődését, melynélfogva egy 
osalád sem nélkülözheti azt.
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A
HANKUN-iule

ragyai
Pemekirók

Arany János 
Alany Lás/Jó 

Bajza József 
('zuezor Gergely 

Kemény X-ü rmoml 
Szigligeti Ede 

Tom|)a Mihály 
Vajda János 

Vörösmarty M. 
munkái csakis a FRAXKIJX- 
féle MAGYAR RE IKK ÍRÓK
gyűjteményében jelennek meg.

Serslri más
ez időszerűit ki non. adhatja, inui't kizárólagos 
kiadó joguk

a Frankiin-Tái sulaté.
Ago 5 kötetes y y ájtcnién y áru 220 korona,. 
Az öt kötetből álló első orozni meg­
jelent. Tartalmit:

Arany János munkai I.
Sajtó alá rendezi Riedl Frigyes.

Vörösmarty munkái I.
Sajtó alá rendezi Gyulai Fái.

Tompa M. munkái 1
Sajtó alá rendezi Lévay József.

Garay János munkái
Sajtó alá rendezi Ferenezi Zoltán.

Csiky G. színmüvei.
Sajtó alá rendezi Vadaid Károly.

E gyűjteményt kiegészíti:

Shakspere összes
színmüvei

(i kötetben kiadja a Kisfaliuhj-Társaság, 
melyet kötve 30 korona helyett 20 ko­
rona kedvezményes áron kapnak
a Franklin-féle Magyar Remekírók 
megrendelői.

Havi részletfizetésre beszerezhetők.
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a Pesti Napló karácsonyi ajándéka

ZicRy StliMíy Slißum.
; ............ .......... »w1 -----------------

A Pesti Napló, amely eddigeló .Ma ■••it Ember tragédiáját, Arany 
badete! / ■■hg Mihály képeivel, K itolta Jé séf Bánk bálját, Kisfaludy 
S tudor // nfg ^■■.•Mnmit remek albumba . -glalva, és legutoljára a Köttök 
Allmmát adta olvasóinak karácsonyi ajándékul^ az idén az eddiginél is 
nagyobb szabású, díszben, tartalomban nemcsak az eddigi ajándékokat 
lelulmuló, de a könyvpiacon is ritkaság számba menő diszmüvet, a o o o
Zichy Mihály Albumot szánta olvasóinak karácsonyi ajándékul,
ZicilY Mihály kópéin ok válo"atott, impozáns albunba foglalt
............gyűjteményét a Költők Albumánál
nagyobb és díszesebb alakban. Zichy Mihály világhírű művészi termeié-
HM» legszebb festményeit és rajzait ‘‘IVdSiV“
nSP’VVPll TTTÍÍ la mm ,un0ly°k mindegyikéhez legkiválóbb esz- J * CAI- UltUapVll7 (etikusaink és mübirálóink Írnak szöveg- 
magyarázatot. A valóban remek kivitelű műlapoknak egy rósz a gyönyörű 
színnyomású lesz, olyan, amilyen eddig alig jelent meg magyardiszmiiben.

A negyven pompás mű laput, a kisérő szöveget cs Zichy Mihály 
egyéniségének és változatos életpályájának regényes rajzát, valamint Zichy
V« gazdag bekötési tábla St
V;1£S A J est/ A ajd'i e nagyszabású diszmüvét az Athenaeum állítja ki,
.1 Zichy Mihály Albumot amelynek ára az Athenaeum eredeti kiadásában 
!ui katona, a „Festi Napló" ttj kvart kiadásában karácsonyi ajándékul 
megkapja a I esti A aplu minden állandó előlizetője. Es megkapják díjtala­
nul (uol a? uj elóji'.etök is, akik egész éven át fél, negyedév, vagy havon/cint, 
de megszakítás nélkül /izeinek elő a Pesti Naplóra, oooooooooooo
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Vigyázat a megrendelés­
nél, hogy a kí­

nált yyiijtemény- 
ben a /ont felsorolt Írok bennfoylaltatnak-e ?!
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Fogtechnikai laboratóriumom 

nagyobbszabásu berende­
zés© folytán, azon helyzetbe n 

vagyok, hogy a vidéki közöli

ség igényeinek 8 óra alatt 
a legnagyobb munkálatok 
esetén is eleget tehetek.

Dr. Gál Jenő
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Jótéteménynek
bizonyul minden család­
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rxathreiner-féle 
Kneipp-maláta kávé
használata
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Gondos háziasszony ne Késle­
kedjék. tovább ezt az egész­
séges Kávé Italt bevezetni
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fi legajánlatosabb pótkávé és a 
legjobb és legkedveltebb pótlás 
a babkávé helyébe. =====

Kathrelner-féle Kncipp-rnalátakávé
csakis az eredeti csomagokban
valódi, a melyeken a «Kneipp« 
védjegy és a

név rajta áll.
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LEM KLASálKUS K >NY_VB 
A LEGGAZDAUABB TŐI

TEN EL.Ml KÉPTÁR
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A Nagy Képes Világtörténet
:t zöft rományi- magyar irodalomnak, in őrt az el 
i> ” toljus. lökélvtos, mindun igónyoknok mogfolalő 
vikigtörtónoleni.

A Nagy Képes Világtörténet
mogjolonősóvel minden más világtörténoti md el 
avult ós órdckteltmnó vált.

A Nagy Képes Világtörténet
az ülőt bibliája nólkiilözhotetlon és mindönkinek,4 
a ki mii volt ember akar lenni.

A Nagy Képes Világtörténet”
az a mű, melyből az egyén, a család, a társada-j 
om hazaszere tetet ós in <■' irtást tanul.

A Nagy Képes Világtörténet]
fejleszti a infúzióst, táplálja a tudást, nomositi 
lelket.

Szerkeszti n legkiválóbb magyar . XT , xr., . ... , , ,,
ivók közreműködésével: A Nagy Képes Világtörténet;

brilliáus stílusával ós pompás illusztráczlóival nem 
usac tanít, Innom oktatva gyönyörködtet is igy, 
egnagyobb szellemi ólvozotet nyújtja.

f ár* rb •'

larczali Henrik.

Tizenkét kötetben.
Eddigelé hat kötőt jelent 
meg. — Négy ha /onkint 

jön egy-egy kötet.

Bővebbet a prospektus, melyet 
mindenki ingyen kap.

üpyr A tejes mű ára 
132 korona.

yay: Megrondolhotő

CA 3 koronás
csekély havi 

j/V részletfizetésre
e rendelőlap se­
gélyével, mely 
kivágandó ós le- 
velüzőlapra ra­
gasztva hozzánk 

; PA; beküldendő.
A; Révai Testvérek 
i^i Irodalmi intézet 

Részvénytársa-
"<xx> sáií

'(c,y Budapest,
í : Vili, Üllői-ut 18

Itizoixnol megrendelem a llóvai rostvórok Irodalmi Intézőt Itószvónytársa­
ságtól Budapesten a

Na *y Képes Világtörténet
czimű müvét 12 le > tot > mi 192 koronáért, tudó inág ul vevőn, hogy eddigolé 
hat kötet jelent ni > ** s a további kötetek 4 havoukint jelennek meg 
Kötelezem maga u a társaság1 pénztárába Budapesten a gzállitástól kezdve 
ö koronát havoukint mindaddig befizetni, inig a mii teljes vételára tör­
lesztve nincsen. Az esetleg elmaradó részletek költségemre postai meg - 
bizás utján szedhetők be és ennek be nem váltása esetén a mii teljes 
hátralékos vételára esedékessé válik. A mü további kötetei a megjelenés­
hez képest és fizetési arányában szállitandók.

Kelt
Név:.

Állás:

c layton & Shutllewoi th §
mezőgazdasági gépgyárosok 

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak

® Budapest Vültkslrúi
e<3
CZ2

.-■O

2 ö ~ ő 5 * o >>
N 5 ,£ S» ^ ■£ • - se.S J? r- n ®

.o S co s
> <> P ^'9 r’/ü >

^ M w ^ "p Cd
bc« §

»ä •*-J z: •— o^ Cn íO O '/*

CD =3 S í-r
> ~ •—: S3 O---- ^ '72 Ül '<D

s
cS
Ä
vcS

oLÓ

__________   A -
I 3 "§ ^ S -.g, . -z = 3 % X 5 ic

A ©^ ^ ^ - errí_ —
M ^ V rp, -d P “

— — ~ ~ ^
- ^ :: O

V> / , fő ,/),",(! M V ' . •

CLAYTON fc

aM»-ív :i~M
II |lj j^i ^'

2l/j égisz 12 lóerőig.
szalmák az alozdlt,

további járgány-csépltigépek, lőhere-cséplök, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és arató
gépek, szénagyiijtök, boronák.
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Locomobil és gőzcséplőgép-készle'tek
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2- és 3-vasu ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

tfész/etes árjegyzéket^ kivá 
natra ingyen és bérmentve 

küldetnek.

Lincolnt törzsgyárunk a világ legnagyobb
locomobil- es cscplőgép-gyára.
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Kiváló szerencse

TÖRÖKnél
Nagyon sokan szerencsések lettek általunk.

Hat millió koronánál többet nyer­
tek nálunk nagyrabeosült vevőink. 

Az egész világ legesélydusabb sorsjátéké
a mi ni. k ir. szab osztály sorsjátékunk, 
mely nemsokára újból kezdetét veszi.
100,000 sorsjegy 50.000
Pénznyeremény nyel sorsoltatik ki, te­
hát az összes sorsjegyek fele nyer a mel­
lékelt sorsolási jegyzék kimutatása szerint.

5 hónap alatt összesen Tizenhárom mil­
lió 160.000, koronát, egy hatalmas összeget 
sorsolnak ki. Az egész vállalat állami 
felügyeleti alat áll.

Az I-ső osztály eredeti sorsjegyeinek 
tervszerű betétjei a következők : 
egy nyolczad (1' 
egy negyed (1 
egy fél ( 1
egy egész ( 1

A sorsjegyeket utánvéttel vagy a pénz be­
küldése ellenében küldjük azét. Hivatalos 
tervezet díjtalanul. Megrendeléseket ké­
rünk azonnal, de legkésőbb

f, év május hó 5-ig
bizalommal hozzánk küldeni

Török A. és Tsa.

8 ) fl't -—.75 v ngyid 1.60 kor
4 ) „ 1.50 „ 3.- „
2 ) M 3.— » 6- — »
1 ) „ 6.— „ 12 - „

S1TM

50,000 nyer. és Jut
kcr ilwiftM 13.160.1

......... . BANKHÁZ TTZZZ
Budapest,

Hazánk legnagyobb detail osztálysorsjáték üzlete.
Főárudánk osztálysorsjáték osztályai:

Főüzlet : VI., Térés körút 46|a 
Fiókok : 1. Váozi-körut 4.

„ 2. Muzeum körút 11.
„ 3. Erzsébet körút 54.

Rendelőiévé! levágandó. TÖRÖK A. ÉS TÁRSA baDklŰZH Budapest.
Kérek részemre I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti

sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.
(utáuvételezni kérem ). . . .

Az összeget........korona összegben ( postautalványnyal küldöm )A nem tetSXO
( mellékelem bankjegyekben (bélyegekb.) törlendő. 
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divatáru üzlet.
A nagyérdemű közönség szives tudomására adom, 

hogy alulírott a divatáruságot Becsben tökéletesen elsajá­
títván s azt itt Barcson folytatni szándékozom. Elvállalok
kalapok átalakítását, tisztítását s azonkívül a legdiva­
tosabb kalapok kaphatók italain, úgy gyászkalapok is
a legolcsóbb árban. Lakásom Barcson, a főszolgabíró 
épület átellenóben.

A n. érdemű közönség kegyes pártfogását kéri

Fischen Antalné.
Nyom. barcsi könyvnyomdában

április 27

Férfiak ingyen kapnak
ogy legújabb találmányú gyógy­
szert, undv az elvesztett erőt visz- 
szánd ja. Mindnyájan, kik érte ír­
nak, díjtalanul kapnak egy pró­
baküldeményt és egy száz olda­
las könyvet, postán, jól becsoma­
golva. Éz a legcsodálatraméltóbb 
Csoda gyógyszer“, mely eddi- 

gelé is ezer és ezer embert men­
tett meg, kik ifjúkori kicsapon­
gásaik következtében némi be­
tegségekben és elvesztett férfi- 
erőben szenvedtek.

Ezen okból határozta el az 
intézet, mindenkinek egy csomag 
gyógyszert, ogy magyarázó könyv 
uséretóben ingyen küldeni. Ezen 
házigyógyszerrel a , betegség 
otthon is gyógyítható. És mind­
azok, kik ifjúkori hibás életmód, 
kicsapongások folytán krónikus 
bajok oan és szellemi gyengesé­
gekben szenvednek, otthon gyó­
gyíthatják magukat.

A gyógyszer közvetlen a 
beteg idegekre és szervekre hat­
ván, csodálatra méltó eredmény - 
nyel gyógyítja az óvok óta tartó 
betegségeket. Öregek és ifjak Ír­
hatnak a „State Medical Institutu- 
nak, az alább jegyzett cziine 
alatt, ahonnan a csomag azonnal 
meg fog nekik küldetni.

Az intézet első sorban azo­
kat óhajtja megmenteni, kik 
gyógykezeltetés végett otthonu­
kat el nem hagyhatják. A próba­
küldemény mutatja, hogy mily 
könnyen gyógyulhatunk ki ott­
hon is ezen borzasztó betegség­
ből. Az intézet kivételt nem tesz, 
mindenki irhát a gyógyszerért 
bárhonnan is, magyarul, mire 
neki postafordultával, diskrétió 
alatt, ingyen egy gyógyszerkül- 
demény magyarázó Könyvvel 
együtt, küldetik meg.

Írjon Ön még ma. A küldemény 
oly szépen van csomagolva, hogy 
tartamát senki som gyanítja.

A levél következőkép czim- 
zendő : State Medical Institute, 
6906. Elektron Buildung, Fort 
Wayne, Ind., Amerika és min­
den levél béi inentesitendő.

Ä köhögést csillapítják a Jól 
bevált és jóízű

KAISER-féle
Mell-bonbonok

eyn A kőzjegyz. hitelesített bizo- 
//ZLIJ nyitvány tanúskodik biztos 

hatásáról
köhögés-, rekedtség-, hurut- 
ős elnyilkásodásnál.

A nem valódi visszautasítandó. 
Csomagja 20 és 40 fillér.

Kapható :
SCHÖN RICHARD

gyógyszertárában
BAB0ST1LBF.


